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A kvótatárgyalások befejezése.

Brassó, nov. 27.

(—z—y.J Azt mondja egy régi 
latin közmondás, a mely a magyar 
nép ajkán is honosságot nyert, hogy ; 
ha a vége jó, minden jó. Nos hát a 
kvóta-nótának vége van, s olyan össz
hangzó akkordban nyert befejezést, a 
mely minden vonalon, minden oldalon 
egybehangzó visszhanggal fog talál
kozni.

A kvótabizottságok el-valaliára 
megegyeztek s a mindkét oldalon szí
tott egyenetlenség majdnem fenyegető 
hullámai ez egyességben elsimultak. 
Oda át Ausztriában a nyelvviszályok 
összehabarodása által majdnem a fék
telenségig menő közös magyar gyűlö
let, — itt minálunk a közjogi alap el
lenségeinek szerencsére a higgadtság 
medrébe terelt fenekedése mind az el
len, a mi közös ügy, annyira elmérge- 
sitették kölcsönösen a csak békés utón 
fönntartható közjogi kapcsolatot, hogy 
valóban mesébe illő varázskéz kellett 
az összebogzódott csomó megoldására.

Ez a csomó belefeküdt a kvóta-

kérdésbe, miután azt szerencsés kezű 
s valóban provídencziális álla mi ér fiaink 
a más kérdésekből mesterien kioldoz
ták. Az a szerencsétlen kvóta-kérdés 
volt az, a mely két hosszú éven át 
egyedüli táplálékául szolgált a külön
böző árnyalatú ellenzéki támadásoknak, 
s a melyből aiimentálva lettek az ösz- 
szes parlamenti küzdelmek itt és ott 
is, ha már a mostani konsolidált viszo
nyok között más politikai szappanbu
borékot nem lehetett hirtelen fölfujni.

L'dércznyomásként nehezedett ez 
a kérdés nemcsak politikai, de első 
sorban közgazdasági és hiteléletünkre, 
rongálva ott minden részében, a ka
matláb-politikától az ipari lendületig, s 
természetszerűleg megfordítva is.

Nos hát, vége van ! Meg van a 
megegyezés a két parlament bizott
sága között, még pedig remélhetőleg 
közmegnyugvásra.

Nagyon természetesnek fogjuk 
találni, ha tulnan az izzó fajgyűlölet, 
itt nálunk pedig a politikai hitvallás, 
megint feszegetni fogja a maga szem
pontjából felállított plust és minust, de 
az is bizonyos, hogy a miként Ausz
triában némi irigységgel bár túl rózsá

saknak látjuk a mi országunk fejlődé
sét, úgy nekünk sem szabad elzárkóz
nunk annak beismerése elől, hogy har- 
minczkét évi szakadatlan küzdelmeink, 
kitartásunk, fajunknak arravalósága bi
zonyára sokszorosan megteremtette az 
alapot arra, hogy országunk tehervise
lési képességét nagyobb mértékkel 
mérhessük.

Szembe szoktuk állítani Ausztria 
politikai hanyatlását a mi politikai súly
gyarapodásunkkal mindig, —• nagy 
hangon szoktuk hirdetni s apprecíálni 
minden előrehaladásunkat, de a mikor 
aztán a mérleg másik felébe akar a 
jogosult fél egy szemernyi súlyt fek
tetni, akkor lengyel módra rögtön ké 
szén vagyunk a nye póz volim-mal 1

Száz szónak is egy a vége, —• 
örvendjünk, hogy gazdasági életünk 
annyira föllendült, — hogy nagyobb 
terhet is megbirunk, hiszen a statisz
tika s az annak alapján egybeállitott 
közhitei! kimutatások nem hazudnak. 
Hogy nem akarjuk magunkat kisrófol- 
tatni, kisajtoltatní, ez éppen oly termé
szetes, a mily mértékben be is vált ez 
irányban az ellenállás. A kvótabizott
ságok szétválása alkalmából Magyar-

A »BfaMii Lapot“ tárcsája.

Szín és való.

— A „Brassói Lapok“1 eredeti tárczája. —

Unatkoztak a nyaralóhelyen. Gombos 
Tivadar indítványára elhatározták, hogy a 
Korona-szálló nagy termében egy tánczczal 
egybekötött szinielőadást rendeznek. Lesz 
tombola, szerpentin, konfetti, bengáli tény, 
világposta, regatta-verseny s jól fognak mu
latni. No meg a mulatság előzményei is 
úgy lefoglalják valamennyiöket, hogy sokáig 
nem is érnek rá unatkozni.

Gombos mindenhez értett, különösen 
értett ilyen jótékonyczélu ünnepélyek ren
dezéséhez. Szívesen tett, vett, iáradott, szedte 
össze a szereplőket, járt a fővárosba, hogy 
Ízlésesek legyenek a díszletek, a meghívók 
s csak azt szokta kikötni, hogy az ő darab
jait tanulják be. Dilettáns iró volt, ki bár
mikor kirázott a kabátja ujjából nehány egy- 
felvonáioiat. És most is elfogadta a vigalmi

bizottság az ö darabját, melynek czimevolt: 
«Árvíz után.«

Ennek az egyfelvonásos dramolettnek 
tárgya mindennapi. Árvíz pusztította el a 
falut, a nép nyomorog s a dúsgazdag töl- 
desur akként segít a népen, hogy kenyeret, 
pénzt osztat ki és munkát adat a népnek. 
Csak Pogány Jóska nem kap segítséget, 
csak az nem kap semmi munkát. A földes- 
ur a szép Pogáuynéra vetette szemét, el-el- 
jár hozzájuk s csak akkor hajlandó segítsé
get adni, ha Pogányné a szeretője lesz.

Az asszony ellenáll, de a nagy nyo
morúság s férjé kétségbeesése azután enge
dékenyebbé teszi. Egy csókot ad a földes
ül nak s megígéri, hogy a kastélyba megy. 
A férje leshclyéről mindezt látja és keresztül 
lövi a távozó toldesurat. A nép, mely min
den segélyt a meggyilkolttól kapott, a 
gyilkosra rohan, megjelennek a torvény 
emberei, vasra verik Pogányt és elviszik, 
neje kétségbeesetten csókolja a rab lánczait, 
mialatt a függöny legördül.

A férj szerepét Kormos Géza kapta, 
míg Pogányné szerepe Kormos fiatal fele

ségének jutott. A iöldesurat a nyaralóhely 
dédelgetett kedvencze, Kénesy László vál
lalta el.

A Kormos házaspárról sokat suttogott 
a világ. Azt mondták, hogy az asszony csak 
rengeteg vagyona miatt ment Kormoshoz és 
nem szerette az urát, ki féltékenyen őrizte a 
szép hitvest.

Kormosné boldog volt, hogy ilyen 
nagy szerepet kapott és csak akkor sápadt 
el, mikor tudtára adták, hogy ki a partnere.

Kénesy László hidegen viselkedett a 
szép assionynyal szemben s ki sejthette 
volna, hogy e két lényt forró, veszedelmes 
szerelem fűzi össze? Tehát jól osztották ki 
a szerepeket. Az a csók, mit Pogányné kap 
a íoldesurtól, valóban a fékevesztett szerelem 
csókja lesz . . .

Gyorsan múltak a napok. A főpróba 
remekül sikerült s mindenki bámulta Pogányné 
szerepében Kormosáét, ki oly szenvedélyes
séggel játszott, hogy a nagy jelenetnél, 
mikor az asszony a kastélyba jövetelét meg
ígéri a csábítónak, a hallgatók összenéztek.

Egy napi szünet után elérkezett az
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ország szempontjából úgy állott a mér
leg, hogy királyi döntés esetén is ma
gasabb kvótát kellett volna fizetnünk. 
A magyar kormány ennek tudatában 
arra törekedett, hogy az elkerülhetet
len bajnak legalább az előnyeit is meg- ’ 
szerezze az országnak egyrészről, mikor a 
kiegyezést egész teljességében (átuta
lással, valutareformmal, bankegyezmény- 
nyel) biztosítja, másrészről pedig, mikor 
megkisérli, lehet-e valami megélhető 
állapotot teremteni Ausztriával, a mely 
megszüntesse azt az alattomos harczot, 
a melyet most hitelünk, iparunk, mező
gazdaságunk és állatkivitelünk ellen 
folytatnak 1

Az ország összes közállapotai pe 
dig már nagyon sóvárogtak a békéért.

Nos hát megteremtette immár a 
második országbékét az uralkodó böl
csessége, ki ez érdekben egész alkot
mányos befolyását latba vetette, s 
mellette Széli Kálmán, a ki a politiká
nak minden tisztességes eszközét föl
használta a megegyezés keresztülvite
lére.

Zúgni lehet ellenük, de bölcsessé
gük, kitartásuk ellen szót sem szabad 
emelni ; kivált ha a békét ilyen tapinta
tosan s ilyen jogosan állították helyre.

Belföld«

Brassó, nov. 27.

Stéll Kálmán miniszterelnök a legkö
zelebbi napokban költözködik be a budavári 
miniszterelnöki palotába.

A képviselöhát pénzügyi bizottsága a 
Ház mai ülése után megkezdte a kvótaja
vaslat tárgyalását.

ünnepély napja. Kormos komolyan sétált a 
kulisszák mögött parasztruhában, neje paraszt
menyecske gyanánt volt öltözve s igézőén 
nézett ki, míg Kénesy László, a földesur, 
vadászruhába bujt.

S kezdetét vette az előadás. Kormos 
idegesen adta szerepét, melléből hörögve 
jöttek a szavak. Nejének minden jelenetét 
taps jutalmazta. Most elérkeztek a csók 
jelenetéhez.

A férj ott állt az ablakban s egy 
fegyverre támaszkodva nézte végig a jele
netet. A csábitó odahajlik a nőre s ajkára 
csókot nyom. A férj jól látja, hogy e csók 
igazi, valódi csók, hogy a nő szívesen fo
gadja, szívesen viszonozza. Azután látja, 
hogy a nő odasimul a csábitóhoz s ’dig 
tudnak kettészakadni.

Azután mégis csak kettészakadnak. A 
csábitó odasugja az asszonynak:

— Tehát eljösz a kastélyba.

— Igen, mindjárt követlek 1

S a férj ekkor ugrik elő. Jól látja a 
szerelmesek lihegéséből, hogy itt a valót 
adták elő.

— Meghalsz, csábitó, kiált rekedten és 
vadul, a hogy a szerep azt előirja. S vál
lába kapja a puskát, czéloz s lő.

A magyar delegáczió tagjai Bécsbe 
utazásuk előtt Budapesten ülést tartanak, a 
melyben a tisztikarra s az e^yes bizottsá
gokba való jelöléseket megejtik.

Külföld.

Brassó, nov. 27.

A delegácziókat pénteken fogadja a 
király a bécsi Hotburgban, hogy a trónbe
széddel megnyissa a tárgyalásaikat.

Kállay Benjámin közös pénzügymi
niszter boszniai szemleut;ából visszaérkezett 
és ismét átvette hivatalos teendőit.

Az uj és régi pénz a forga
lomban.

Brassó, nov. 27.

Újév napján lép az eddigi osztrák érték 
helyébe a koronaérték, mint az egyedüli és 
kizárólagos törvényes érték. Ez az uj szá
mítás sok változással fog járni s a pénzügy
miniszter most adta ki részletes utasítását 
a koronaértékbeni számítás és könyvelés tár
gyában. Az utasítás főbb rendelkezései a 
következők:

Hivatalos rövidítések k. — korona; 1. 
= fillér; k. é. = koronaérték.

A koronaérték érmei a koronaértékben 
teljesítendő minden fizetésnél oly mennyiség 
erejéig fogadandók el, a mely mennyiségig 
azokat az állami pénztárak a törvény értel
mében fizetéskép elfogadni tartoznak. Épp 
úgy felhasználandók ezek az érmek a koro
naértékben teljesítendő «fizetéseknél is, és 
pedig oly mennyiségben, a mely mennyiség 
erejéig a magánforgalomban a törvény ere
jéig elfogadandók.

Az osztrák értékű ezüst egyforintosok 
addig, a míg azokat a törvényhozás forgal
mon kívül nem helyezi, a koronaértékben

Nagyot durran a fegyver, füst tölti 
be a színpadot, a közönség megreszket a 
dördülésre s mire a füst eloszlik s a színpadi 
nép összefut, hogy azután a függöny legör
düljön, látják a rettenetes valót: a földesur, 
Kénesy ott fetreng vérében s utolsókat vo
naglik. Zöld vadászruháját vér pirosítja s a 
közönség egy része még mindig azt hiszi, 
hogy ez mind csak ügyes játék s nem való.

Kormosné kétségbeesetten zokog, férje 
most már nyugodt lesz, ledobja a fegyvert 
s a felugráló közönséghez lekiált:

— Az istenért I honnan tudtam volna, 
hogy e fegyver valóban töltve volt 1 S azután 
olyan lelki háborgással, a melynek igazi oka 
egészen más volt, mint a mit mások gon
doltak, megy le a vendégek közt időző fő
szolgabíróhoz :

— Ha akarja, rendelkezhetik velem . . .

A haldokló Kénesy épp akkor susogta 
utoljára Kormosné nevét. Ezután vége volt.

Persze a mulatságnak is vége volt . . .

Jules.

teljesítendő minden fizetésnél a koronaérték 
érmei helyett, az ezüst egyforintos két ko
ronával egyenlőnek véve, korlátlan mennyi
ségben elfogadandók, illetve azokkal korlát
án mennyiségben kifizetés teljesithető. Ugyan
ez áll az ausztriai veretű érmekre is.

Az 5 forintos és 50 frintos államjegyek 
a koronaérték érmei helyett, a törvénysze
rűen fennálló általános kötelezettségeknek 
megfelelően fizetéskép elfogadandók. Hason
lóképpen korlátlan mennyiségben fogadandók 
el, és kifizetésre felhasználandók az osztrák
magyar bank bankjegyei akár ausztriai, akár 
koronaértékre szólnak.

A koronaértékben teljesítendő fizeté
seknél a m. kir. pénztárak és hivatalok a 
koronaérték érmei helyett, a kereskedelmi 
érmekül vert aranyakat az 1869. évi XII. t.- 
cz. alapján vert nyolca és négy frtos arany
érmeket és a kereskedelmi érmekül vert 
levantei tallérokat fizetéskép sem el nem 
fogadhatják, sem nem adhatják.

Az arany értékérmek, vagyis huszko- 
ronások minden fizetésoéel, mely koronaér
tékben, még pedig akár érezpénzben, akár 
papírpénzben teljesítendő, névértékükban el
fogadandók. Az állami és egyéb közpénz
tárak minden ily magyar, vagy ausztria 
veretű érmet, amely nem másképen, mint a 
rendes forgalom utján fogyott meg súlyában, 
fizetésképen elfogadni tartoznak.

A fizetéseknél való elfogadás tekinte
tében tehát nem képez külömbséget az a 
körülmény, hogy az érmek a teljes törvé
nyes sulylyal, vagy már csak a törvényes 
forgalmi sulylyal bírnak, avagy még a tör
vényes forgalmi súlynál is csekélyebb, ha az 
érmek külalakjából arra lehet következtetni, 
hogy a súly csökkenés csak a hosszabb for
galom és az e közben beállott természet
szerű kopás folytán állott be. E tekintetben 
támpontul szolgálhat az évszám.

Oly fizetési kötelezettségek — ideértve 
a határvám fizetéseket is — amelyek tényleg 
magyar vagy ausztriai aranyforintokban telje- 
sitendők, a fizetésre kötelezett fél valaszUsa 
szerint, a korona-érték magyar vagy ausz
tria veretű aranyértékérmekbenisteljesitendők. 
Ily esetben 42 magyar, vagy ausztriai arany
forint 100 koronával aranyértékérmekben 
számítandó. A pénztárak (határvámhivatalok) 
kötelesek tehát oly fizetéseknél, amelyek a 
felek, vagy más közpénztárak által tényleg 
aranyforintokban teljesitendők, arany-érték - 
érmeket és pedig huszkoronást 8 forint 40 
krajezárrai; tizkoronást 4 forint 20 krajezár- 
ral aranyban számítva elfogadni.

A magyar éstausztnai veretű Ötkoronás 
érmek minden, koronaértékban teljesítendő 
fizetésnél névértékűkben fogadandók el. Az 
állami pénztárak azokat korlátlan mennyiség
ben tartoznak elfogadni. Magánfelek kezé
hez a koronaértékben teljesítendő fizetések 
névértékekkel számított ötkoronás érmekkel 
történhetnek; a fél azonban nincs kötelezve 
ötkoronásokat 250 korona összegen túl fize
téskép elfogadni.

Hasonlóképpen van a fizetés az egy- 
koronásokkal is; a fél azonban nem köteles 
50 koronánál magasabb összeget egykoro- 
násokban fizetésképpen elfogadok

A magyar, vagy ausztriai veretű nikel- 
érmek, azaz busz-és tizfilléresek minden fize
tésnél, amely koronaértékben teljesítendő, 
névértékben elfogadandók. Az állami pénz
tárak egy és ugyanazon féltől tiz koronánál 
nagyobb összeget, ily érmekben nem tartoz
nak elfogadni. Hasonlóképpen nem köteles 
a fél tiz koronánál többet nikel-érmekben 
fizetésképen elfogadni.
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A bronz-érmek, a két-és egyfilléresek 
szintén névértékben fogadandók el; az állami 
pénztárak és hivatalok egy és ugya uazon fél
től tiz koronánál nagyobb összeget ily ér
mekben nem tartoznak elfogadni. A fél azon
ban nem köteles egy koronánál nagyobb ösz- 
szeget bronz-értékben elfogadni.

HÍREK.

Brassó, nov. 27.

— Esküdtek kijelölése. A brassói es- 
küdtbiróságnál az 1900 évben esküdtbirósági 
szolgálatot teljesítő esküdteket kijelölő bi- 
zotság V e é r György kir. törvényszéki 
elnök elnöklete alatt folyó hó 24-én tartotta 
ülését. Az igazság ügyminiszter rendeletével 
megszabott 180 rendes és 60 helyettes es
küdtet a bizottság aképen jelölte ki, hogy a 
rendes esküdtek közül Brassó vármegyére 
H3, Fogaras vármegyére pedig 67 esküdt 
esett, mig a helyettes esküdtek az esküdt
birósági törvény intencziojának megfelelően 
kizárólag Brassó város esküdt képes egyénei 
közül lettek kijelölve. Úgy a rendes vala
mint a helyettes esküdtek névsorát annak 
idején közöljük.

— Róráté. A négy hétig tartó adven
ti hajnali misék (Róráté) ma reggel kezdőd
tek meg a róm. kath. plébániai és a szt. 
Ferencz-rendi templomban.

— Köszönet. A Brassó megyei 
Magyar Iskolaegyesület elnöksé
gének ama fölhívása, hogy a közönség sze
gény iskolás gyermekek számára ócska ru
hákat ajándékozzon, nem maradt eredmény
telen. Eddig M a u r e r Mihály úr ő méltó
sága, vármegyénk főispánja, iíj. L ázár Ge- 
rő ur, Karácsonyi Miklós kereskedő ur 
és Ottlik Géza anyakönyvi felügyelő ur 
voltak kegyesek ruhaadományokat küldeni, 
melyeket a gondnokság részben már ki is 
osztott. Az Iskolaegyesület elnöksége újból 
kéri a közönséget e csekély áldozattal járó jó
tékonyság fölkarolására. Az ócska ruhaue- 
müek Preiszner Péter főreáliskolai tanár
hoz, az Iskolaegyesület gondnokához kül
dendők.

—^Doktori felavatás. MégayFe- 
rencz, brassói kir. járásbirósági aljegyzőt, a 
kolozsvári egyetemen múlt szombaton jog
tudományi doktorrá avatták fel.

— Nyilvános köszönet. A brassói ma
gyar protestáns jótékony nőegyletnek a sze
gény iskolás gyermekek karácsonyi segélye
zésére a következő adományok folytak be: 
Simay k testvérek: szövet ruhára parkétot, 
2 capischont, ezérnát, gombot, béllést. 
Theisz és Márton: parkétot, béllést, kis 
hárászkendőt, gombot és egy pár 
kis keztyüt. Sabadeanu: 3 pár kis czipőt. 
Véber Róbert: parkétot, ruhara, 6 alsó in- 
gecskét, 2 kamasüt és 4 kis sapkát. — Fo
gadják a jo szivü adakozók köszönetünk ki
fejezését. Kérjük egyszersmind azokat, akik 
a szegények felsegélyezése czéljából adakoz
ni kívánnak, hogy adományaikat a Rezsökör- 
uti rét. papilakba eljuttatni szíveskedjenek. 
A m. prot. jót. nőügyiét el
nöksége.

— Német színház.. Szombaton este 
»A leány vásár« czimü vígjáték került színre 
nem nagyszámú közönség előtt. Tegnap — va
sárnap — Bissonnak >A hálókocsik el
lenőre« ez. vigjátékát adták. Vasárnap lévén 
a nézőtér is jobban megtelt közönséggel.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szom
bati számának egyik hirdetésében Michelstád-

ter S. E. és I. ezég állott, Michelstádter S. 
E. és H. helyett.

— Népgyülés. A városi sörház üveg
termében tegnap d. u. megtartott népgyülés 
a munkások nem nagy érdeklődése mellett 
folyt le, a mennyiben csupán mintegy 30 
főnyi hallgatóság volt jelen. A napirend két 
pontból állott, u. m. a munkás egyletek 
czélja és haszna; a magyarországi nép jo
gát A népgyülés alatt semmiféle inczidens 
nem fordult elő.

— Egy zsebmstszö király elfogatása. 
Predeálon a napokban a főszolgabíró a tar- 
nopoli törvényszék köröz vénye alapján egy 
megtört ősz embert tartóztatott le, Gerba- 
tovszky Vladimirnek hívják, a kit valami 
kisebbszerü zsebtolvajlás miatt kerestek. 
Gerbat ’/szkyról már évek óta néni volt 
szó a lapokban, a melyben pedig valamikor 
nagyon sűrűn szerepelt. Az 1873-iki bécsi 
világkiállításon ő lopta el az orosz czár 
kincstárnoka zsebéből chekk-könyvét és még 
annyi ideje is volt, hogy több százezer ru
bel értékű chekket be is válthatott. Ekkor 
sokáig üldözték és nagy nehezen sikerült 
Wreitenfeld bécsi rendőr igazgató-helyettes
nek elfogni. Wreitenfeld a fogásért birodalmi 
tanácsosi rangot, Gerbatovszky pedig 10 
esztendőt kapott. Kiszabadulása után újra 
csak visszatért régi mesterségéhez s csak
hamar vissza nyerte a zsebmetsző király ne
vet. Művész, a szó teljes értelmében művész 
volt ezen téren, de szerencséje nagyon ke
vés volt. Mindenütt elfogták. Parisban, Ná
polyban, Lisszabonban, hol még épen hat 
esztendeig volt bezárva. A sok fogság meg
törte Gerbatovszkyt. Lisszabonból Oláhor
szágba ment, hol kicsibe űzte mesterségét. 
Rossz sersa a múlt héten Predeálra vitte, 
hol az ottani főszolgabíró azonnal letartóz
tatta és útnak indította Tarnopol felé. Ger
batovszky most már egészen megtört, ősz 
öreg ember, a keze is reszket és már csak 
csendes lemondással gondol a zajos múltra. 
Érdekes, hogy a mi pénzt összezsebelt, azt 
mind elmulatta. Ifjabb éveiben a pazailásig 
bőkezű volt, a miért társai lengyel grófnak 
hívták.

— Munkás bérletjegyek. Deczember 
hó l-től kezdve A1 s ó-T ö m ö s megállóhely 
és Deresty e-H ét i a 1 u állomás között 1 
korona 50 fillér áron munkás heti bérletje
gyek lépnek életbe.

— Estély Nagy-Ajtan. A nagyajtai ol
vasó egylet 25 éves fenállasának emlékére 
múlt szombaton este hangversennyel egy
bekötött tánczestélyt rendezett, amely min
den tekintetben fényesen sikerült.

— Inczidens a nagyszebeni színházban. 
A nagyszebeni ismeretes színházi inczidens 
szereplőjét, a nemzeti érzéseiben megbán
tott s annak nyíltan kiftjezést adó E per
jés s y Géza 2-ik huszárezredbeli kapitányt 
a nagyszebeni hadtestparancsnokság több 
napi szobafogsággal büntette meg. A had
bíróság, a mely szintén vizsgálatot indított 
ez ügyben, felmentette a huszárkapitányt.

— A szász egyetem közgyűlése 
Thaalmann Gusztáv szebenmegyeí főis
pán, a szá&z egyetem közgyűlését és a szász 
hetesbiróságot, deczember 11-re hívta össze. 
A szász egyetem előkészítő bizottsága de
czember 4-én ül össze.

— A tornatanitás reformja. Wíassics 
Gyula kultuszminiszter tudvalevőleg terve
zetet készített a tornatanitás országos re
formjáról. A tervet Ottó József, K em é n y 
Ferencz és Porzsolt Jenő ismert sport
férfiak készítették s a közoktatásügyi tanács 
december elsején fogja tárgyalni. A terve

zet szabadabb szellemben foglalkozik a torna 
ügyével, fölkarolja a szabadban való testmoz
gás és gyakorlat minden ágát. A közoktatás
ügyi tanács valószinüleg egész terjedelmé
ben elfogadja a bizottság javaslatát.

— Mátyás király lovas szobra. Fadrusz 
János, szobrász levelet küldött a kolozsvári 
orsz. történelmi ereklyemuzeum pőrének, 
Kuszkó Istvánnak. A levél a Kolozsvárt jövő 
ősszel felállítandó Mátyás-szoborról szól s 
amint Fadrusz irja, a szoborból már két 
alak van bronzba öntve, készen. A harma
dikat a jövő héten kezdik. A lovas alakból 
a kormány is készíttet egy gypsz öntvényt 
a szépművészeti muzeum számára.

— Külföldi magyar fiuk a hazai ipar
iskolákban. A »Bukaresti Közlöny« legutób
bi számában olvassuk, hogy Bukarestből kö
zelebbről 9 szegény, iparosságra készülő fiú 
részesült abban a jótéteményben, hogy hazai 
ipar-iskolákban nyertek elhelyezést.

— Törvény a biztositás-ügyről. Amit 
a közvélemény oly sokszor sürgetett s amit 
annyi kormány ugyanannyiszor megígért: a 
biztosítási ügynek törvényhozási szabályozá
sát, azt a mostani kormány végre teljesíti. 
Mint ugyanis iélhivatalosan jelentik, a ma
gánbiztosító vállalatokról szó
ló törvényjavaslat előadói tervezete az igaz
ságügyi minisztériumban már elkészült és a 
többi érdekelt minisztériumok legközelebb 
tárgyalás alá veszik.

— italmérési illeték. Az italmérési il
letékről szóló 1899. é.’i XXV. t. ez. 1900. 
január i-vel életbe lép s az uj törvény ér
telmében az italméréai illetéket az italmé
rőkre faáram évre, azaz 1900-1902. évekre 
vetik ki.

— Az ezüst ötkoronások veretése, a 
melyet az osztrák államadósságot ellenőrző 
bizottság arányzárlata késleltetett, még is csak 
megindul. Az osztrák pénzügyminiszter a 
szabad arannyal segített magán s tiz millió 
frt aranyat helyezett el az osztrák-magyar 
banknál. Ezen összeg fejében ezüst egy fito
sokat kapott, a melyeket a bécsi pénzver
débe szállítottak, a hol öt koronásokká verik 
ki az egész összeget. Egyidejűleg a magyar 
pénzügyminiszter is kiutalványozta azt a 
9'6 millió arany fitot, a melyet az osztrák 
államadósságot ellenőrző bizottság ismere
tes határozata következtében visszavont. Új
évig a bécsi és körmöczbányai pénzverők 
elkészülnek a rájuk eső munkával.

— A bukaresti magyar társulat f. hó 
u-én ünnepelte meg fennállásának 42-ik év
fordulóját.

— Az uj román kölcsön. A Románi
ában jelenleg uralkodó krízisnek egyik oka 
az is, hogy a kormány nem tud külföldi 
kölcsönhez jutni, hogy ez által pénzt hozzon 
be s egy kis forgalmat létesítsen az ország
ban. A lapok most azt Írják, hogy sikerült 
a kormánynak külföldi bankházaktól 175 mil
lió 5%-os kölcsönt nyerni öt évi lejáratra, 
oly feltétellel, hogy ezen idő alatt nem sza
bad újabb kölcsönt felvenni egyébre, mint 
ezen adósság törlesztésére. Sokan nagy re
ményeket fűznek ezen kölcsönhez s azt hi
szik, hogy ez által Románia kereskedelme 
megszabadul a jelenlegi krízistől.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú ezég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
pneumatikus sérvkötők, orthopaediai járó és 
nyújtó gépek, mülabak, mükezek, egyenes
tartók (ferdenövésüeknek), haskötők, a leg
jobbak és legmegbízhatóbbak. Keleti már 
évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren 
a legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, 
a külföldet és a legelső klinikát tanulmányoz
ta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk a 
kitűnő speczialistát az érdeklődőknek.
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J. Gráf és Tsa
ékszerüzlete

apu-ut cza

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é< ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

| TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK! |

tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

* Friss disznóháj valamint szalonna $
w koezíára vágva és olvasztásra előkészítve

kilója 46 kiért kapható,

húzásra érvényesjóté- 
konyczélu - sorsjáték 
a budapesti poliklini- 
kai egyesület kórháza 
javára — sorsjegy ára 

csak

korona ért.
5 nyeremény á 20.000 korona stb, ért.

Kívánatra 20% levonással készpénzbe- kifizettetik.

Első hozás
VISSZAVONHATATLANUL

már január hó 4-én.
Megrendeléseket pontosan teljesít: 

a jótékonyczé^u sorsj ték 
kezelésé ge

IV., kér., Kossuth Lajos-utoza 1 szám a.

Adler Jacb L és testvéri bak és váltóháza 
és a Brassói Lapok kiudhivatala.

a

a
í

m
Pilseni ősforrás“

A pilseni “sörcsarnokbau Kapu-utcza 25 
sz. a f. hó 26-tól az annyira kedvelt téli sör, 
a pilseni polgár sörfőzdéből, lesz előirás szerint 
kezelve és kimérve 1

s

Két ház eladó
A bolgárszegi Kő-utczában a 7-ik és 2-ik számú házak 

szabad kézből eladók.
Közelebbi felvilágosításokat ad a háztulajdonos Demeter J. 

Pascu Hirscher utczai sajtkereskedésében.
560 1—3

?uj kákát
minden mennyiségben deczembei 1—6-ika 
között a legmagasabb napi árakon vásárolnak.

Kemény Testvérek
baromfi hizlaldája és vad kiviteli üzlete 

Nagy-Szaionta (Biharmegye).

Sz. 49ö3—1899.
Faeladási hirdetmény,

A hosszufalusi m. kir. járási erdő gondnokság kerületéhez 
tartozó Hosszufalu község foiyo évi deczember hó 23-án zári 
Írásbeli versenytárgyalás uijau eladja a határában fekvő és az 
alábbi jóváhagyott rendszeres gazdasági üzem-terv szerint ki
használandó lahozamokai:

i., Az „A*‘ üzemosztaly 11 tag 63—76 osztagaiban (Alsó 
Mélyárok) összesen : 310.29 k holdon levő 33984 m3 jegenye- 
lenyő és oöío m3-ji kitevő bükk ianozamot. Becsérték ár a 
jegenyefenyöre nr‘-ként 80 kr., a bükkié a 40 kr; továbbá a III 
tag 93—96 osztagaiban (özasz János völgy) 40.42 k. holdon 
levő 1932 m3-t kitevő jegenyefenjő fahozamot á.,=50 kr. becsár 
mellett. Kihasználandó 1901 év végéig. 2., A „B“ üzemosztály 
1-ső vágássorozat (Hideg völgy) 1 tagjának 4—25 sz. osztagai
ban 542.0a k. holdon levő -46706 m3-t tevő jegenyefenyőt á 50 
kr, m3-kénti becsár mellett; kihasználandó 1907 év végéig 
továbbá a IV tag (Tésziavölgy) 95—101 osztagaiban 416 Ou k. 
holdon levő 63269 m3- bükköt á,=15 kr. 15975 m3 jegenye- 
fenyőt á,~30 kr. becsár mellett; kihasználandó 1902 év „végéig 
a 2-ik vágássorozat (Urlát) (111 és iV tag 35—41) osztagaiban; 
488.26 holdon levő Llö591 m3 bükkot a,~25 kr. becsár mellett 
továbbá a 24 2o, 29a, 29b, 3u es 32 osztagokban (Vajda) levő 
15 000 m3 jegenyefenyöt a,“ 30 kr. becsár mellett, kihasználandó 
1907 év végéig.

3. A „Ü" üzemosztály 3—8 osztagaiban 24565 m3 bükk 
á,— 20 s r. becsar mellett kihasználandó 1905 év végéig.

A kei tetei alatti Urlát nevű erdőrészben levő bükk fa
tömegek a jövő évre kiépíteni tervezett úsztató csatorna mentén 
tekúsznék es a község ezen mar megszerzett szállítási jognak, 
a kihasználást időtartamra vevőre leendő átruházását kilátásba 
helyezi Az eladás alá kerülő területekhez részint törvényható
sági részint jo karban tartott erdei utak vezetnek.

A lenti lutömegekre külön külön és együttesen is tehető 
ajánlat, a zárt Írásbeli ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva 8 
kobbméterenkét megajánlott összegnek szám es irásbani kitün
tetésével valamint annak világos kijelentésével, hogy ajánlat
tevő a részletes kihasználási árverési és szerződési teltételeket 
ismeri és hogy azoknak magát aláveti — az árverezés napjá
nak délelőtt 11 óráig Lukács Károly községi jegyző kezéhez 
annyival bizonyosabban beadandók. mivel később érkezett aján
latok ügyelem be vétetni nem fognak.

Uioajanlatok nem fogadtatnak el.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál és 

a hosszuialusi m kir. járási erdögondnokságnál, a hol az árve
rési és szerződési fel lélelek is betekinthetök.

Hosszufalu (Brassómegye) 1899 november hó 23-án.

550 1—3 a községi elöljáróság;

Isiik András 
főbíró

Lukács Károly 
jegyző

Laptulajdonos : Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok" nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és tára


